

受台风外围云系影响

# 本周我市将现中到大雨局部暴雨

本报讯(记者吴青朋 通讯员谢丽

凤)9月22日,记者从市气象台获悉,受第18号超强台风“桦加沙”外围云系影响,本周我市有一次中到大雨、局部暴雨过程,市民需注意防范。

据中央气象台消息,今年第18号台风“桦加沙”已于9月21日上午加强为超强台风级,并将于23日凌晨进入南海东北部,于24日凌晨至下午在广东汕尾至海南文昌一带沿海登陆,预计登陆时强度为强台风级或超强台风级(14~16级)。

台风“桦加沙”是否影响我市?市气象台预报,受台风外围云系影响,我市23日夜间至25日,有一次中到大雨、局部暴雨过程,累积雨量15~35mm,局部50mm以上,主要降水时段23日夜间

至24日白天。

根据最新气象资料分析,预计本周前期我市多阴雨天气,后期以多云天气为主,有分散性阵雨;气温先降后升,最高气温30℃,最低气温19℃。

另外,9月23日,迎来二十四节气中的“秋分”节气,这一天24小时昼夜均分。“白露秋分夜,一夜冷一夜。”秋分时节是季节转换的重要时期,北方冷空气与逐渐衰减的暖湿空气相遇,气温渐渐下降。

具体预报:23日,阴天转小到中雨,偏北风2~3级,气温20~29℃;24日,中雨到大雨、局部暴雨,偏北风3~4级,气温19~21℃;25日,阴天有小雨、局部中雨,偏北风2~3级,气温21~

24℃;26日,多云、局部阵雨,偏北风1~2级,气温22~27℃;27~28日,多云、局部阵雨,偏北风1~2级,气温22~30℃;29日,多云、局部阵雨,偏北风1~2级,气温21~25℃。

市气象台提醒市民,关注台风外围云系造成的局地短时强降水,对交通、出行等不利影响。同时,本周阴雨天气较多,关注阴雨天气对秋收秋种的不利影响。



## 咸安:地灾演练筑防线 “四位一体”守安全



■记者周阳 通讯员庞志杰



镇民兵队按预定线路将受威胁群众转移至安置点。

后续处置高效推进——后勤组进行精神安抚、发放生活物资,医疗组模拟对受伤群众进行包扎救治并开展消毒防疫,咸安区自然资源和规划局党员应急突击队迅速清理102平方米滑坡堆积物以排除隐患,应急调查组通过无人机航拍、地灾普适性监测设备查清滑坡原因、评估影响范围。根据现场勘查情况,结合近3天气象预报,会商认定险情基本解除,指挥长宣布演练结束,并要求后续加强监测。

通过此次演练,进一步强化地质灾害防治“四位一体”(乡镇、村、自然资源和规划所、地质环境监测保护站)网格化管理体系建设,提升地质灾害快速响应、科学决策和应急处置能力,切实增强全民防灾避险意识,锤炼专业应急抢险队伍,并检验应急预案的科学性与实操性。

活动现场还同步开展地质灾害和耕地保护知识宣传培训,湖北省地质局第四地质大队地灾专家讲授地质灾害防治知识并发放知识手册,夯实基层防



灾基础;工作人员发放集成法规摘要、违法举报渠道等要点的《耕地保护手册》,让“像保护大熊猫一样保护耕地”的理念深植人心。

值得一提的是,活动中,咸安区自然资源和规划局以“抓党建促发展”为主线,既组建党员突击队全程参与应急演练,在抢险中展现担当,又依托“机关支部情系百家小区”活动,组织党员、业务骨干用通俗语言解读法规、答疑解惑,发挥党组织战斗堡垒作用与党员干部先锋模范作用,切实推动党建与业务深度融合。

**咸安区高桥镇  
主动上门办“认证”  
优抚服务暖“兵”心**

本报讯(通讯员金军 佟艳伶)近日,咸安区高桥镇全面启动2025年度优抚对象年度确认工作,为辖区171名享受国家定期抚恤补助的退役军人及优抚对象提供便捷服务。

针对部分优抚对象年龄大、行动不便的实际困难,高桥镇便民服务中心创新服务模式,变“坐等上门”为“主动敲门”,组建服务专班开展上门认证工作。

工作人员携带设备深入村组,在优抚对象家中现场办理确认手续,耐心讲解退役军人服务APP线上操作流程,并详细介绍相关优待政策。“工作人员上门服务,省去了我们跑腿的麻烦,心里很温暖。”退伍军人刘先生感慨道。

此次上门服务不仅高效完成信息核查任务,更将党委政府的关怀送到老兵心坎上。工作人员在办理业务的同时,主动询问对象生活状况和需求,做到“认证一人、关爱一户”。

截至目前,高桥镇已通过上门服务方式,高效完成99名60周岁以上农村籍退役军、烈属、带病回乡退役军、伤残军及两参退伍军人的年度确认工作。

高桥镇便民服务中心负责人表示:“服务好为国防事业作出贡献的老兵,是我们的责任也是荣誉。我们将继续加快进度,确保本月底前全面完成上门确认工作,让每一位优抚对象都能及时、足额享受到国家的优抚政策。”

100 元
征集新闻线索
8210000
新鲜事 突发事 疑难题 不平事

报料奖:30—100元

## 浮山街道青龙社区:童心创绿 巧手筑梦

本报讯(记者王奇峰 通讯员王少宣)

9月20日,“益科星”志愿服务团队走进咸安区浮山街道青龙社区,开展“与绿同行”环保主题活动。活动将环保知识科普与手工实践巧妙融合,为社区青少年带来一堂兼具意义与乐趣的成长课程。

活动伊始,志愿者以“湖泊保卫战”

为切入点,结合生动真实的案例与通俗易懂的语言,向孩子们系统讲解湖泊生态系统的重要性。课堂内容涵盖水资源保护、湖泊污染防治、生物多样性维护等方面,引导小朋友从节约用水、垃圾分类等日常生活小事做起,树立“环保无小事”的绿色理念,主动践行低碳生活方式。

随后的剪纸手工环节,将活动氛围推向高潮。志愿者耐心示范指导,孩子们拿起剪刀、彩纸,在普通笔筒上动手创作——树叶纹路清晰可见,花朵形态鲜活灵动,小鱼仿佛游弋于水面……一个个自然元素在指尖绽放,原本朴素的笔筒摇身变成充满意趣的“环保艺术品”。制作过程中,志愿者还鼓励孩子们分享作品背后的“自然小故事”:“这是我画的湖边柳树,希望湖水永远清澈”“小鱼的家不能有

垃圾,我要保护它”……稚嫩的话语里,满是对绿色家园的向往,环保理念在创作与分享中进一步扎根心底。

“活动不仅丰富了孩子们的课余生活,更在他们心中播下了环保与创造的种子。”青龙社区负责人表示,未来将继续引进更多寓教于乐、贴合居民需求的优质活动,以多元形式凝聚社区力量,共同建设和谐、绿色、充满活力的社区大家庭。